

中華人民共和國香港特別行政區政府 The Government of the Hong Kong Special Administrative Regio

The Government of the Hong Kong Special Administrative Region of the People's Republic of China



黃穎瀾議員辦事處 WONG Wing Ho Allan District Council Member Office

致: 元朗區議會主席 胡天祐先生 JP

由: 黃穎灝議員、林宗賢議員、王曉山議員、徐偉凱議員、陳燕君議員、姚國威議員、

劉桂容議員、賴玥均議員、黃元弟議員、林慧明議員、譚德開議員、李靜儀議員

日期:2024年7月23日

就颱風雨季前關注區內樹木風險評估及管理安排

近期收到不少市民的反饋,主要對區內樹木狀況的關注。近日的黃雨警報及隨之而來的暴風雨天氣,本區內出現了多棵喬木傾斜及倒塌的情況,其中在天恆邨的塌樹,更有居民聲稱因此受傷。颱風季節即將來臨,在這些惡劣天氣下容易出現樹木損壞及倒塌的情況,存在安全隱患。我們有需要在颱風來臨之前採取適當的措施保護這些樹木。鑑於此情況,我們希望樹木管理辦事處和康文署可以參與會議討論,如何對該區的樹木,尤其是喬木,進行全面評估和檢查。這不僅是為了確保綠化環境的美觀和舒適,更是為了保障社區居民的安全。建議討論事項如下:

- 1. 邀請樹木辦能夠派代表來到區議會大會一起商量對策。在風季前開始及期間派遣專業人員前往本區,根據樹木資料庫,對區內的樹木進行詳細檢查和風險評估。按現行署方的數據資料,能否提供在元朗區有關樹木修葺/保養的優次或數目資料?
- 2. 建議樹木風險評估「以地點為本」,為密集使用地區內(如高交通及行人流量地點)作樹木的健康狀況及潛在風險的評估。預計極端大雨或颱風等惡劣天氣,將會持續影響本港,而估算本港倒樹情況會加劇,請問署方有什麼具體新措施回應?
- 4. 如果區內有需要,溝通後應立即對傾斜或存在安全隱患的樹木進行修剪或移除,以防止可能出現的安全事故。
- 5. 針對私人地方如私人屋苑、居屋等加強社區教育,提高該處管理人對樹木風險評估及管理安排。

維持樹木健康和社區安全是一項複雜且艱鉅的任務,需要各方的合作和努力。在此,我們代表居民向部門表達謝意,部門六月的黃兩後的一天,在公共地方清理塌下的樹木效率很高,但我們希望不是部門清理樹木,而是事先在密集使用地區超前部署,排除風險。希望主席能批准討論及邀請樹木辦等代表能出席會議,共商對策及部署。

黄乳般

聯絡人 元朗區議員 黃穎灝





黃頴灏議員辦事處 WONG Wing Ho Allan District Council Member Office

以下相片攝於黃雨後的6月16日









